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VI. ZYNAPTHZIIZ KATAMEPIZIMOY AIA THN NEPIZTPO®HN
KAl ZNIN NYPHNOZ

VI. 1. Mopuaky ouvépTnoig katapepiopoi nepwoTpoikilg évepyelag

El6ouev &tu ) (&LoTiud ThAg nepLoTEoPLUiic évepyelog &(6e-
Talr Ond tfig oxéoewg

h2
B = g7y J(4D)

drnov J & uPBavtLudg dpLdude g mepLoTPoOfig ué TLudg 0,1,2,
3... watl I B ponn &dpavelag Tob poplov.

TS otatiotiudy Bdpoc elvatr 2J+1 ual CUVETDE N uopLaKn
OUVEPTNOLE HATAUEOLOUOD Thig nepLoTPooLuiic Evepyvelag elvat:

-] @ 2
£, = Z (2J+1)e.ef/kT = Z (2J+1) exp- [?h— J(JT+1 ):, (VI.1)
=0 )=0 n°IkT

MolovotL al &nootdoelLg ueTaEO TEHV SraboxLuiv évepyelLouidv oto-
Sudv elvar moAd HEYQAUTEPAL TV &vtLoTolxwv Tfig UETOPOPLUTIC
€vepyelag, €dv kT > h?/8n?I &lvapeda vd Yewpricwuev  Tavtag
o¢ Alav mAnolov, petafd Twv, neLuevag ual td &SpoiLoua wd &v-
TLraTaoTAoWHEY Lé dlourfpwua.

‘Edv 9¢owuev elg thAv &E. (VI. 1) J(J+1)=%Z, B=h?/8m2IkT
nal dlouAnpwowuev AauBdvouev

m—z 1
£, = ‘f €% dz =5

‘Enouéveg 0
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2
£, =L JkT (VI.2)

"H oxéoirg abth loxdeLr 6L Eteponupnvind Sratoulud udpLa (r.x.
CO, HC1l, HD w.A.m.) fI 61L& uwh ovuuetTpLud eOIOYPAULO. TOALATO-
HLnd udpra T& Omola cvumepLepépovrtal Og EAeVSEPOL  TEPLOTPO-
YeTG. ALd SLatoulnd duotomupnvind udpia (O¢ Ha, N,, 0,) eb-
plonouev 8iniaclav tiuhv. ALd Tév Adyov toltov elodyetal &
dpoLdudc ovuuetplag o & dnolog elvalr & &ELdude THV  Looduvd-
uwv 9€oewv uatd TV mEpLoTporrv TOoU poplou uatd 360°.

Avd  Oduoromupnvind  SiatouLnd udpia  o=2 ual SL° Eteponu-
pnvikd udpra o=1.

‘Enoneveg &xouev

2
R (VI.3)

2
E, = RT2<—8%—;£I—> = rr2 -3 [ln 8gh§kT] = RT  (VI.4)
\")

nal

cy(r) = (—S%f—)\ﬁ R (VI.5)

‘ATd uvpaTounxaviufic mAevpdc elg duoLonuENVLUS uépro Exouev
nataotdoerg elte pé dptiag Tinde J elte pué nepLTTdc TLude J
&AL’ %L dupotépag, ual tobto elval (codlvauov ué ThHY eloa-
ywynv tod doLduod ovuuetplag. ALd T ETepomupnvind uépra &
uBavTLndg &oLdudc mnepLotpoofic J Sbvatal vd AdBn Tég TLudg

J=0,1,2,3... ¢&vd 8.4 td duoromupnvind udpLo elte Tdg TLWAC
J=0,2,4... ( t| m-popon) elte Tdg TLudg J=1,3,5... ( 1} o-
wopen) .

Feviubdg €4v té onlv 100 nupfivog &véde duoLomuonuikod Sia-
TouLuol poplouv, &g m.x. 1Toh Hy,elvaL I 94 Exwuev opSo-unata-
otdoeirg (1 t) ué oratiotiudy Bdpog

(I+1) (21+1) =(%+1) (2%+1) =3

nal mapa-uatactdoere (1)) ué otatTLoTLvdy Bdpog

I(21+1) =17(2—;-+1) =1

"Apa & Abdyvog elvar



AnAadh 16 uavoviudy H, elvatr ulyua 3 uepdv o-H, nal 1 uépoug
n=Hy,. Katd ovvéneiLav

[=]
£, (0-Hz) = (I+1) (2I+1) Y  (2J+1)d+03F (VI.6)
J=1,3,5...
@ or
f, (M-Hz) = I(2I+1) D (2J+1) e’V F (VI.7)
wa.l J=0,2,4...
nd ¢ had r
£, (Hy) =1 Y (23+1) e F 43 T (204+1)'9F  (yI.8)

J=0,2,4,, J=1,3,5...

Elg tiv mepLoxhv t@v 50°K (fitoL udtwdev tfic XAPAKTNPLOT LUTIC
Yepuonpaciag mepLotpopfic tod poplov H,), Td udpLa Tob H, eb-
plonovtalL mpantikde elg TRV SeueALdsén nepLoTpoLuiv otddunv
ual dpo  Cy(r) (o-H,) wmal C,(r) (n-H,) 94 elva. unéév, fitol
N YPQLUOUOPLAKTY JEQPUOXWPNTLHATNE MEPLOTPOPRS TOD HAVOVLKOD
bU8poySvou Bd elval undév elg Sepuoupaciac udtwdev Tév 50 °K.

MoAovoTtL 16 odvndeg b8poydvov elvol ulyua 75% uoplwv
o-H; nal 25% woplwv m-H,, 8nAadK &nNoTeAel TV ocdvdeoLv t-
copponiag 1ol H, elg Sepuonpaciav Swuatiov xal Evedev abTfg,
¢n tfig oxéoewg

< -ﬁJ{J'H)
N{(o-H,) - 3 Jng s...(2J+1 Je TA
N(m-H,) 1 (2J+1)e-%'-J(J+|)

J=0,2,4.0.
nporVnteL 8TL ué éAdTTwoLv TG Sepuonpaciagc A ocbvdeoLg -
coppornlag guvexde élartoltaL & mpdc T o-H, év oxéoetL mpdg
t™v obvdeoLv elg AV ouvAdn Sepuonpaciav. *Ocov h Bepuonpa-
ola mpooeyyilel Téd &ndiuvtov undév, 9 EXWUEV:

(VI.9)

E—é;’t%%—'»o (VI.10)
nad’8oov SAa oxedév Td udpLa edplonovtar elg AV  KaTwTdINV
TEPLOTPOPLKAY OTddunv (J=0) 7 dnola &C &x TovTou elvaL To-
pa-natTdoTaoLg. "Apa td &v looppomnia H, elc Alav XOUNAAS Sep—
Houpaciag ouvictatal oxeddv pdvov éux upoplwv n-H,. ‘H mapou-
ola xatardtou, &g m.X. &vepyod &vdpanog, Enittaxdvel THV ue-
tatponniv. ‘Edv, unetd tadta, &nouaxplvouev Tév HATAADTNV Hal
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HETPNOWUEV THV Jepuoxwentiudinta, 94 AdBwuev TRV Sepuoxwon-
Tundtnta ol m-H, &g tugalvetar elg 10 ox.(VI.1). Ex thc &E.
(VI.9) mpoudnter &tu elg 20,4°K 16 &v {copponia H, dmotereltor &nd
0,208% o~H, wal 99,792% m-H,.

20

Coc/R

T-H,

0S5

Ix. (VI.1)

VI. 2. ’ECWTEPIKY TNEPIOTPOOPN

"Q¢ étoviodn elg thHV 84vnolv TdV moplwv, H &Wduvole TV
3N=-5 f§ 3N-6 SovnTiudv Bodudv EAeudeplag MOAVOGTOULUDY HOPLwV
elvaL ouyxvd noldmiouoc. Eigc &AAac MEQLTMTOOELE ula THV UL~
viicewv &dvtiLotoLxel elg THV OXETLHAV mepLoTpoPiv 800  Tunud-
Twv To0 uoplov nepl Tév dmiodv Seoudv & dnolog &vdvelr Té& T
uwata. Kilaocowudv noapddeiryuo elvalr td alddviov 100 dnolouv ati
80o ueduiouddec dbvavial vd mepLoTpépwvial Tepl TOV  Seoudv
CH3-CHj3. "H eloaywyn Ttol &puSuod ocuvuuetplog mal # odynoLoLg
wE Td melpopatLud Sedouéva d&NYNnoav elg THV SLoTdNwoLy  THC
dnogewg 8Tl N Eowtepiun mepLotpoen mopeunodiletar &nd TAV &-
TWoOLV Thv mepLoTpe@onévey duddwv. ‘H Suvaulun &vépyeLo uUE-
TaBdAreTal UE THV OXETLHAV Ywvliav TEPLOTPOORC natd T oxfina
(VI.2).

‘H Suvaulun ouvvdptnoig 6i1d 16 alddviov &nodisetar &nd
Tthv &ElocwoLv

U (@) =—;—Uo(1—cos3cp) (VI.11)



U

Uol———+ S

Uop ——f-—--- s e T S

o=

| i
0 x/3 2x[3 " 4x/3 5r/3 2r

TS uéyLotov OBPogc tod gpdyuatoc U, Suoudiwc bnoroy(letaL. E¢
800V WETANTWOELS TMEPLAAUBAVOULTAL ECWTEQLUNV TEOLOTEO@V OTO~-
viwg elvar évepyol elg THv mepLoxiv Raman A thv  Onépuvdpov,
f Tiun Uy ebplonetar pé ThV ©0QOUATOOUOT LV uiuporvudtwv. ‘H
nopatTLry €Elowoig mepLoTpovéwg mepl dpLouévov &Eova elval

52 812 Ired _
B—Q‘i’—+ . (E-U) ¢ = 0 (VI.12)

bnov Iy N dvnyuévn ponh &dpavelag T@V Vo duddwv TEP( TOV
4Eova mepLoTpowfic. “H SuvautLun ouvvaPTNoLS &L& THV TMEPLWEL-
OUEVNV ECWTEPLUNV MEPLOTPOONV elval YEVLUAS

U =-%—Uo(1-cosn®) (VI.13)
6mov n O &pLdude TEV EraxloTwv elg THAV SuvauLuniv ocuvdpInoLw

"Apa f movuatiuny EElocwolg TOD MEQLOTPOMEWS UE TS dC Gvw
duvvauludv elval

2 2
3 gé ) +—§Eﬁ%@9- [E--%—Uo(1—cosno{]w =0 (VI.14)
®éToviEeg —%§—= o, M(x) = (o)
AauBdavouev
M . 32m’1 1
—S—F—Jr—n%?ﬂ [E—TUOH-cosn(_o)]M =0 (VI.15)

‘Opllovteg Ttdg moodintac

a

_ 32n%Ired ( _
= n?n? E

-%—Uo) (VI.15a)
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nol
2
—-ON dtred Ug
q = 8“n§h2 U (VI.15a)
9d Exwuev
32M(x +(a+2 _
% (a+2gcos2x)M(x) = 0 (VI.16)

f Onola &moterel THV SLagopiuiv EE(cwoLv Mathieu. ‘H tElow-
oLg E€xeL AGoeLg udvov 8L dpLouévac TLude ThHg ouwoptioswe M(x).
Abtal ué tdg &dvtioTolxXougc TLUAC G1,02 ... SLEOLY TAC TLUAC
E BdoeL tfig £Eiodoewc (VI.15a).

‘Edv Sewpnowuev Tde EveEpyeLandg otdduag 6Ld 1dg dmolag
E ® Uy, al "nepLotpeodueval" duddec 6&v TEPLOTPEMOVTAL AA-
Ad talavtobvtal mepl thvV 8éoLv éraxiotng évepyelag. ‘And ThV
EE. (VI.13) mpoudmter &TL % SOvaulrg F(o) O Spoa €nl TOL me-
PLOTPOYEwg elg vYwviav ¢ &nd thv ddoLv Loopponiac elvat:

F(o) = -—go-= --DUssinne (VI.17)

ALd piupdv dnoudupuvoly 4nd ThV SdoLv {oopponiac

sinno = no
nal
2

F(p) = -Jl%?ﬁL (VI.18)

"AnS TV veviudv oxéolv Zedyoug ocwudtwv 16 dmotov  ETEAET
dppovinniv TardviwoLly mepl &Eova ué pomdc I, wal I, E&xouev

F(o) = k(o) (VI.19)

nat &vtloToLxov ouxvdInTa TAAAVIOOEWCS

__1 k (0)
Vo =3 T (VI.20)
dnovu
1 1 1
= + .
Toog I, I, (VI.21)

"Apo h €E. (VI.18) moplLOTE APUOVLHAV TAAGVTWOLV ué otadepdv
duvduewg

2
k (@) =J%§LL (VI.22)
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nal ouyvéinzta

Vo =

W/ nEUO - _n Uy
21,09

o 2T, (VI.23)

1
21
‘And TV GAAnV mAevpdv, eic THV meEpLOxAV TEV VUNAGHV ¢vep-
veLdv elval duvatdv vé napare lPwuev thv SuvauLniv évépyeLav
U wal B £E. (VI.12) ypdoetal

32\1) + 8112 Ired E
dp? h?

g =0 (VI.24)

N onoto &noterel EElcwoLv éAeudépou meEPLOTPOVEWE &VEL 0pd~
Yuotog Suvauluod.

El¢ Sepuonpaciag Enapudc xaunAdg, 8te U, » kT, 16 6u-
vauLudv e wopefig 100 ox. (VI.2) &(8eL TUTLUNV APUOVLUNAV
TardvTwoLy, O¢ galvetatr &ud Tfig éoTLyuévng napaBoific. Elg
v mepintwoly adthv # éowtepLnn mepLotporh elval dmide unia
&AAN [SLoTOAGVTWOLG. .

Elc &vdLauéooug Sepuonpaciac al évepyeranal otdduol wd-
Twdev Tfg UovbuOLdQOUV nPdc Tdg Sovntindg, &vwdev 8¢ TRg U,
buoLdlouv mpPde TAC MEPLOTPOOLHAC OTASUAG.

VI. 3. ’HAexrpoviakfy ocuvaprnoig xumpeplopoﬁ

"H HAERTPOVLIAKT OUVEAPTNOLE KATOLEOLOUOD f, v SLato-
nLrdV uoplwv &idetal dnd tfg (6lac oxéoecwg

fo = 90" 4g &N 4eee = T g @ (v1L25)

*AAMG al &nootdoeile THV AALERTOOV LAKDV otadudv évepyelag el-
var cuvndwg TéoOoV ueydAal &vavti Ttob kT, dHote elg ouvhdn
depuonpaciav udvov f JeueALddne otddun elvat KatTeLAnuuévn,
‘R¢ én ToUTOL Tapaieimovtalr &Aou ol 8poL, €ntdc TOD MpdToU,

nal ouvvendg

fe = go (VI.26)

TuviiSwg go=1. ALd& Té 0, &Youev go=3 (TPLTAR ®atdotTaoLg) ,
fo=3, nal 6L4 Té& NO, g¢=2,fe=2. ‘AAA& TOUTO 5&vV €xeL onua-
olav elg TNV Sepuoxwpntindtnta SLo6TL atl ¢vepyeranal 4&nootd-
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oerg elvar moAd uevdiar &v oxédoer mpdgc 16 kT. ITuvende elg
Sepuonpaciag wdtwdev meplnou TdV 2000°K & ArenTpoviauh ouvv-
eLggopd elg Thv depuoxwpntirdinta elvatr &ueintéa &L °8ia Td
otadepd StatouLnd udpLa.

Elg thv nmeplintwoirv &tduwv unal uovatouLkdv deplwv © -
Avnt oTpogopur, B omola uaSopiletar &nd uBaviiudv &oLdudv g,
Eupavilel énopuiiLoudv 2J+1 ual B Hrentpoviand ouvdoTnoLg mo-
TauepLouod ypdoetal

£, = 2 (23+1) &8/ (VI.27)

ALd TV DenEALOEN HaTAOTOOLY €0=0, nal f£f,=2J+1. ‘Q¢ xavdv
(6xv moAd &upiBrig) €&v hVc/k tTfAic mpdtng HAentpovianfic otd-
dung &vwdev tHg SeueiLddoug elval ueyardtepov 1ol 5T, 1d1e H
ouveLopopd Tfig otddung adtTfic elg THV ouvdpInoiv HATAUEQL -
ouod &bvatar vd napainedfi, &udtL e °=0,0067. AL TS &—
TouLudv  L&poydvov J=-%r wal 2J+1=2. ALd THAV  mpdTNV
sunyepuévny uatdotacwv  hvc/k=1,1810° nal ouvvendg G-
naLTeElLTAL JEPUOKPACLO UEPLUDV  XLALASWV PBadudv 8Ld  vaé
uataoth €upavigc © ocuvvelLopopd THS otddung adTic elg THV OULV=-
GoTNoLV nataneptouod. ‘Emonévec f,=2. ALd 16 &TOLLMSV  XAd-
pLov J=3/2 nal &pa 2J+1=4. ALd TAV mPdINV Sinyepudvny HAAE-

nTPoviarnv otddunv hvc/k=1268 ual J=-%—,dpa 2J+1=2. ‘H otd~
dun adth cuveiLopéper elg THV OLVAPTNOLY HATAUEOLOLOD elg
Sepuonpaciag 250°K ual &vw. ‘H f, ovvendg ypdoetol

£ = 4+ze-1zss/r
e

"H HAeutpoviaun ocuvvelLopopd elg thv Sepuoxwontivdinta elval
0,128R elg 300°K nal 0,236R etc 500°K.

VI. 4, 'OAkf) ouppetpla TOl. pOplou

Avd Tév uadopLoudv tdv EénLipenoudveov otadusiv &védc  uo-
plov unevydinv onuaciav &xouvv al ocuvdfinal ocvuuetplac thHe OAL-
ufic nuuatoouvvapthoewg ThHv dnolav, dg elSouev,NopacTACAUEY
HOTG MPOTEYYLOLY &g TO YLVOUEVOV TEOCCApwWY HUUATOOLVAPTH=
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oewv U= P by dg . “H OALuf) nvuatoouvdptnoie mpénet vd el-
VoL OLUUETPLUNA | AVTLOULUETPLHN &OC TPdS THV Evaiiayhv TV
cuvieTayuEvey Tiv duolwv muprhvivy Tolb upoplov, &dvardywg Tfig
otatiotLufic tiv odnolav &xoiouSodv (BE f FD dvtiotolxwg) .

Aniadn B Y, 94 elval ocuvppetpLud (b;)y €&dv 16 omniv tod
nupfivog elvar undév f{ duépaLov ual dvTLovpuETPLHY (b)), €dv
6 onlv 100 nupfivog elval AuLmepLTToV. ALd T H, &€yxopev I=
1/2, 8.4 16 D,y=1 uAm.

"Eotw &v duoLomupnvindy SLatouLudv uopLov ué oniv mu-
pfivog I. AdYw TRc uPBavIWoewg natevdVvoewe 94 Exwuev &L ° &ua~
otov mupfiva 2I+1 Tiudg ual énoudwg (2I+1)2 matactdoelg omlv
6Léd 16 udpLov. ‘Enl mapadelyuot. Sud 1é uépLov tod H, €&yo-
uev 4 ouvvaptiocerg tod omnlv,

Y1 = a(1)a(2)
b2 = a(1)B(2)+a(2)B (1) (s)
W3 = B(1)B(2) (VI.28)
Gy = a(1)B(2)=-a(2)B(1) (a)
8nouv 1d obuBolov a &vtiotoLxel elg M,=-%— wal ¢ odbuBolov
B elg M,=--%—. ‘EE a0tdv al 3 ovvapthoeig (s) Tfic EELon~

oewg elvar ovuuetpiual (o-H,) dbc nEdg TAV &vaiiayhv THV TU-
efvwv (1) ual (2), &vd A ouvdptnoig (a) elvat &VTLOVUNETOL-
wfy (n-H,).

TS dAundy onilv S duoLonuenviLrod StatouLuod uoplouv BU-
vatal vd AdBn veviude TdCe TLude

$ = 21,21-1,21I-2,...11% 0

Al ouvvopthoelg tob oniv elval OLVUUETPLHALl GO npdc THAV &vai-
Aavhv iV nuphvev dtav T dALkdv omlv AauBdvelr TLudg

§ = 21,21-2,21-4... (VI.29)

ual &vtiovuuetpiunal efvar éxelvalr Sud tde omolag TS SALudv
onlv AaupBdveL Tdg TLRAC

S = 21-1,21-3,2I-5... (VI.30)
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‘0 Adyog THHV Svo elval

R =L[2(21) +11+[2(21-2) +1]+: -+
T 2I-N A+ [2(21-3) +1] +- -

nal & dnolog 6. °olavénhnote Teudv Tol I 8({6cL

R=—I+I—1 (VI.31)

‘EEetdlovteg TAV Ur =t e &, b, Uy Mapatnpobuev Sti # UN
6¢év &Eaptdtal &nd Tdg CuvTETAYUEVAS TGV duolwv woplwv.'H We
La td mAeloto StatouLud uopLa, &g m.x. Hy, D, uAm, ué &~
EalpeolLv 16 0, uAn, elg Thv Baoiunv uatdotacLy elval duolag
ovuuetPLufh. ‘H ¢, elvat ovuuetpLun €dv té udpLov elval elg
™V KatdoTaoLv E; # I, wal &vrtiovunetpLuh  &dv T uépLov
elvar elg I} 4 Zg uatdotaociv. Elvatr copée 8TL uatactd-
cerg elg v SLaudpowory tév dnolwy ovuBdilouvv udvov o-Aie-
utpdvia elval nataotdoele &t. Kataotdoerg 7, &niaadh &vti-
ouvuneTPLual dg mpde TuxdV Enimedov Stepxduevov &i’ &upotépwy
TV nupAvwv, &dvaviar vd nporbYouv £E dnelunoviocewv al dmolal
neEPpLEéXouy T A & AArentpdvia. ‘H JeueAlLddng natdotaole Tob N,
% Onola &naptiletoLr &nd ocuunAnpwuéva tpoxLard €lval elc na-
tdotooLv 12;. ‘H deueALdéng rnatdotactg 100 0, Adyw THV Slo
Enl mAdov Aleutpoviwv, Exactov THV dnolwv Tomodeteltatr &n(
TV 800 énpuiLloudvwv TPoyLandv (vavedv tod Hund) &Hote vd Ad-
Bouv omnlv napdAinia (S=1), elvar 32; ol Gpa Y elvar &vtL-
OUMUETELUN. ‘H deueALddng HATAOTAOLS TOV TAELOTWY oTadepmdv
duoLomupNVLUGY Hal Loonupnviudv SLatouLudv nopltwv elval b
12;, fitor B ¢, elvar ovuuneToLun. Elc td 6Larouuu¢ udpra I
dovntiuld wvuatoouvdpTnoig Yy, elvaL ndvrote CULUETPLHUY, nad’
8oov A uévn uetaBAnth, B dnola elval A Sianvonviuy  &ndota-
oLg r-r, tol uoplov, &¢v émnnpedletar &nd olavéinote ouvupe-
Towuhiv SiLepyaciav. Aniasdh % 84vnoilg 1toh SLatouLuos uoptou
ouvviotatal elg uLvhiceLg TV 600 nupivev tod uoplou xatd ui=
nog tol &Eovog aditol, wual d¢ &x tolTou h Uy elval ndviote
OVLUETPLUT, &veEapthTRg TOD Sovntiuod uBavtiuod &piOuol.Tod-
1o Suwg &€V loxdel ot dvdyunv Sud tég SoviioeLg  mMoOAUTASKHWLY
woplwv. Zuvendg, elg duorLonupnvind. ual tcoﬁupnvLud diLatout—
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nd udpra (elg tAV SeueEALOSN uaTdOTACLY) Wé OUNUETPLHAV  HU-
HatToouvdETNoLY ¥, TS YLVOUEVOV T&V HUULTOOLVAPTHOEWV w;w;mﬂ
elvatr ovuuetpLunl ovvdptnoig nal ) ocumpetplo THC OALnfigc HUpA<
Toovvapthoewg uadopiletar elg THV mMepinTwoLy adThV uévov“&:
nd toug 6o mapdyoviagc Y, wal Y .

Al wvuatocuvapthoelg mepLoTpoofic ¥, ué &dptlag rbudg:J;
énAadh J=0,2,4... elvar ovuuetpoiual xal né mepLTTAC TLUAC
J=1,3,5... elvar &vtLovuuetoLnal. .

'Enl mapadelyuatl decwpiowuev 1té pdpLov Tod Oépovéyéég
ToGto ebplonetar elg thv "Iy Seneiiddn wxatdotaciv. ‘H QX;;
w1 nwuvuatTooLVEPTnoLg adTol elval AVTLOUVUUETPLHA uae‘éoov__op
nupfiveg adtod Exouv omniv I=-%—. "E@’bcov ?) ovuuetpla _ fﬁE
U, unadopiletalr uwdvov &nd tolg &G0 TeAeutaloug naodYov;agL
fitor Tdg Y, ual Yy, ToOTO OuveEndyetalL ETL &dv b uBavthéE
8oL 9udg TEepLOTEOGRE J ToD uoplov H, elval &ptLog, 6L4 v&”éﬁj
vair A Uy dvtiovupetpLuh npénetr A Yy vd elval QVthouusr&;;ﬁ,

08 = uGusuug

'Edv J elvaL nepiLttdc &pLdudg, téTE B Vs mpener vé elvalr oup-
uetTpLun, fitouL .

e ]

ZLVETIHE ovunepalvouev 8tL al otdduaL mepLoTpovRic Tob uoptéd
H, ué¢ J=nepittdv (1,3,5...) ovvééoviaL ué CLUNETPLHAC TLEN-
Vindg notactdoelg ftolr ué opdo-uatactdoeilg ual dtL al otd-
duar mepLotpoofic ué J=lptiov (0,2,4,6...) ocuvvdéovtal ué &v=
TLOUMUETPLKAL TUPNVLUAC natoaotdoelg fitol ué TAPA-KHATAOTA—
ceLg, muv. (VI.1).

2rar.
Zupuetpia Bapog
Vr x vs
opBo
J-J’—p avTioupxXoup | 77x3 =33
n
J=¢ —1apPa oup xavTioup| 9x7 =9
J=3 A&o avTIoUUX Gul 7x3 =27
napa

_9 OUM XaVTIOUH| Jx7 = 5
7 ——2099 hyrouuxoup | Ix3= g
=0 napa (oupxavrioup! 7x7=7

Muv. (VI.1)
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T6 udpLov Dy elval elg ThHV '2; SeuedLoddn natdoTacLy
&AL’ Enaotog muphv &xeL onlv I=1. ‘Enouévag Y, elvar ovu-
HETPLUR. H Yy elval ovupetoLud.
“Apa
U= ugusur e

nal

<
-
|

= UEUuPe

ALd J=6ptiov (0,2,4...) 94 Exwuev 16 0-D,. Té n-D, 94 cuv-
SeeTal UE TAC MATAOTACELC MEPLOTPOPHC né neptttdv J=(1,3,5...)
‘H oxéoig uetafd o-D, ual m-D, elval 2:1, R=(I#1)/I=2/1. T&
a0té mapatnpobuev &Ld 16 duoLonupnvindy udoLov 4 N,.

TS 0, ebplouetar elg THY  SeueALddn Areutoovieomdv:  uatd-
oTaoLyv 32; nwal tobto onuaiver 8ti Ye elvat dvtiLovuueTtpLuy.
"E@’8oov 16 oniv 1ol nupfivog elvar undév, ftol I=s=0, 94 &-
Xwuev bg. ‘H ¢ mpéner vé& elvai ovuuetouxh xal tobto SGvo-
Tar vd yivn, udévov &dv ¢, elval &dvtiovupetpiuh, AtoL

6= USuguRe;

"Apa SAa T4 udpLa TOd SELYSVOUL (1% 0,) tfic deueALndove nata~
otdoewg elvaL elg MePLOTPOOLHAS otdduag ué J=meprtidv. Elg
T6 @dona mepLoTEoRfic Ttod %0, 8& &Alelmouv nMEPLOTPOPLHAL OTd~
duatr ue dptiag Tiude J. Zuvvendc h £, ToD 0, ypdoetat
fr = Z (2J+1 ) e—J(J-H)Sr/T = _;_ Z (2J+1 ) e—J(J+1)9,/T
J=0

J=1,3,5...

wal énouévwg f £, tod °0, wmadlotatar

_ _8m2IkT
T

f Onola cuvuninter wé THvV MAacoLuhv TLUAV.

VI. 5. ’Evrponia xai 6 vpitog Beppobuvapikdg véuog

Katd tév tpitov vduov #) éviponia T®V TEAELwy UPUVOTAA-
Awv elg 0°K elvaL unsdév, fitoL So=0. ToOto ebplouetat &v oup-
owvia ué TV oxéoLv Boltzmann S=k1nW. . . Elg 0°K Sia T4 ow
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HATLO TAV TeEAelwv UPULOTEAAWY ebplonovtaLr elg THV HATWTATNV
Evepyeilaniv otddunv. ‘E¢’dcov N otddun adtn elval amAfi, 94
£xwuev

N! N:

Wmax = T wor...or - !

nal &pa
S, = klnW,,, = kln1

0

1
o

(VI.32)

"Eniong eldouev, €E. (V. 45), 8tL &L& T—0 Q— 0, ePl yqo
OUVETIOC

S—k [(1nQ,-BE,) +BE,] = kln®,

Elg tév téleiLov uploTaAiov elc 0°K Qy=1 nal EMoOuEvVwE ©H S
elg 0°K wadSiotatal HNSEVLUT.

'Ev ToUTOLC £bpédn StTL f Evipomia MOAAHY nadapdv  upuv-
OTaAALKBY obOL&V, & m.X. CO, NO, N,0, H,, Dy, uAmw ete 0°K
elval 6Ldpopoc ToG WNdevdc. Mia Suvath EENYnoLg elval 8tL

TonodétnoLg Tdv moplwv, m.X. CO, elc 6 mAédymo elvat Tfig
nopofig
CO ocC
(60} \\// Cco
CO Cco Cco
Co Cco CcO

"AVT( Aoitmdv vd &xwuev NPOCAVATOALOUSV el¢ TS mMALyuQ watd
utav 8LedduvoLv, &youev Vo ¢E (oou Suvatolg TPOCAVATOAL -
ouode ual ouvvendg &vil S,=0 (elg 0°K) &xouev Rln2=

cal

=1'38—EBIETE_ h onola &rnoteriel thv &viponiav ulEewc. ALd

16V UnoAoyLoudv adtfic Sewpobuev, veviudg, ulyua 8vo el 6dv
uwoptwv A wal B. "Eotw N, +N_ =N.
"Apo

nal
S = klnW = k(lnN!—lnNA!-lnNB!)
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XpnotuonoLobvieg TNV MEOCEYYLOTLHAV OxéoLv Stirling 94 E&xw-
LEV

§ = -kN(x,1lnx, +x_ 1nx,) (V1.33)
natl uatd mole s = -R > x; 1nx; (VI.34)
ALd 800 elédn noplwv :
_ _ cal
Sy = RlIn2 = 1,38m

TS NO elg otepedv @doLv Ondpxel O¢ SLuepéc N,0, ué 8v%o nop-
Qag

nal

Zeee S
Qs O
Zeee O
OeeeZ

ZUVETDE €VLPLOUOUEV

1
Sm = k1n2"? = —-Rin2

‘Etépa mnyn évtponiag uwifewc elg 0°K mpoudntelr &nd thv (oo-
TomLuv obvdeoLv TdV otoLxelwv. ‘H énidpooLc adTh sVvatal
ouvidwg vd mapaueAndf éo’docov elc ulav Stepyacliav S&v ueta-
BaAAretalL © lootomiul odvdeoic.

‘H &nduAioig tob H, (O¢ nail tol D,) dpelreTtal elgc GA-
Anv attlav. TS navovirdv V8&poydvov cuvictatal &nd Téo000p0
SuompLvoueva uopLamd "efdn". Tpla EE adTdv €XOUV CUULETPLHAC HU-
watoovvaptioeLlg tob oniv Tod mupfivog xal cuvviotodbv 1d o-H,.
TS tétaptov eldogc £XEL AVTLOULULETOLHAV HUUGTOOULVEOTNOLY TOD
oniv 100 nupfivog xal &noterel 16 n-H,. “Enactov eldog ExeL

YpoauruounopLondv xAdoua xi=-%—.
‘Enouévag €xouev

3 dinf{®
S, =TR[1nf:°’ +T (———f——dT )]

()
+—1—R[1nf;"’+T(Lg£r—)] (VI.35)



- 347 -

Snov al ovvapthioele xatauepLouod £ wual £ SiSovtar  Ond
Tov €E. (VI.6), (VI.7). ‘O mpoodiLopioudc Tfig S, elg 298°%k
nal mieowv uLdg &tuoopalpac &(6eL 3,13 cal/mole’K. ‘H ueta-
QopLuN ual Sovntiunl &viponia CLUVELCEEPOULY 28,09 cal/mole’kK,
nal Gea 1 ypauuouwopLaunn (mpautiunh) é&viponlia elvat 31,22cal/
mole’K.El{¢ tHv TLuAv adthv npénel v& mpooTedH mal f &vtpo-
nia wlEewg OnoAoy.Touévn éu thc &E. (VI.34).

Sm = "R D x; lnx, ué  x =1T

elte €u tig S, ,=RIn(2I,+1) (2I,+1) ué I,=I,=—= 1 odnola

Y

6(8eL  S,=Rln4=2,75 cal/mole’K. "Enouéveg f| OTATLOTLUHY Yoo~
uwouoptLanthy éviponia Hnd Tde &vwiépw ouvdrnac elval S,=31,22+
+2,75=33,97 cal/mole’K. ‘H meiLpauatiuh ¢vtponia Ond tée ad-
Tde ovvdrinag ebpedn dtL elvar 29,64 cal/mole’K,fitoL g€xouev
ulav Srapopdv 4,33 cal/mole’K. Eig Sepuonpacioc udtwdev Tod
onuelov mREewg Té mavovindy LS&poydvov ocuvictatar &nd  oTe-
PESV SLdAvua m-H, wal o-H, Ond thAv &varoylov 1:3. "E@’ 8oov
A HOTWTATN TLun tob J Tod o-H, elvalr J=1 €xouev 2J+1=3 me-
PLOTPOPLUAC HATAOTACELS TAC adTfic moanTikde &vepyelac. Mé-
pav abtol, ¢¢’dcov &xouev 3 eldn o~H, wal Exactov eldog &U-
vatal vd ebploxetal elc nlav TGV TELEHY MEPLOTPOOLUEDY HATA-
OTAOEWV, OTATLOTLHAE Ondpxouv &vvéa elén 6pdo-uoplwv tfig ad-
TAg miedavdtntog® ué &iiouvg Adyouc 9 wvuatoovvapthoerg &vtL-
otoLxolv elg 16 o-H,. ‘Emneitdn Sia adtd td el&n ocuvviotodbv TAd
3/4 100 OALnoD &ouduol THV noplwv, Enactov eléog o-H, oOuvv-
Lotd 16 1/12 ToD dALuobd doLduod adtdv. ‘Ep’&cov té m-H, b
oénolov dnoteAel td 1/4 100 OALnoD ExeL J=0, bndpyxel ula uod-
VOV MEPLOTPOPLUN natdotaotge tod n-H,, &nAadh €xeL ulav wuu-
HO.TOOUVAPTNOLY TMEPLOTPOPRC avtiLotoLyxoboav el¢c upiav dvtiLovu-
LETPLUNV HLUATOOLVAPTNOLY TOU oniv. ‘Enouéveg i YPOQUUOWO~
pLann €viponia ulEewg TOoL OTEPEOD H, elval

= -R|9. = In-l—+ 1,1
Sn = R[9 12 1ln 72 t 7 In 4]

cal
mole’K

1]

Rln4+-%—Rln3 = 4,39
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"Apa dvaupévetair STL N OTATLOTLHY YOOUUOUOPLAKN évtponlia
100 uavovinob W&poydvou elg 298,15%°K ual mieotv 1 &Tu. 9a
elvar 33,97-4,39=29,58 cal/mole’K. ‘H tiph adTh oOuyrPLVO-
wévn mEdg TNV melpapatiuny, Lnd tdg dg &vw ouvvdruag, 29,64
cal/mole’K ebplouetar elg &EaipeTLuiv ounpwviav.

Elg té D, Exouev &vvéa elbn Sranpivdueva be mpPdg TAdC
nopatoouvvaptioeLg onlv wal 6 £E adtdv, ol dnoloL &xouv JI=0
ol ovuuetpLuiv uvuatoouvdpinolv &viiLotoLxobv elg td o-D,.
Td &Ala 3, td Onota &xouv J=1 ual GVTLOUUUETOLUNV HUUATO~
ouvvdptnolv, &dvtiototxodbv eig 16 n-D,.

"Apa 1) ouvdptnoLg katouepLouod tod év {ocopponlo D, £l-

VoL
£, = 6£7+3£™
=6 Y (2J+1)&VMT 43 T (2g+1) g el (VI.36)
J=0,2,4.:0 J=1,3,5...
*Eniiong
- bR (0) (,Ql&ﬁtl)]
S, = 0) [lnfr +T 3T
= 3R (r (..dl_nf}lﬂ
=5 [lnf, +T T (VI.37)

‘0O Umoloyioudg &(6eL S, =4,20 cal/mole’K. ‘0O bnoroyioude Tfic
netagopLuiic nal Sovntiufic évrponlag,elec 298,15°K wnal mieoiv
1 &tu. 6(6er 30,16 cal/mole’K. "Apa ) mponTinh Evrponia e€f-
vai 34,36 cal/mole’K. ‘H é&vtponia ulEcwc 6(8eL R1n9=4,39cal/
mole®K wal ouvendc H YpauuouopLaurn évipomnia Ond Tde OUV-
IMuag adtdg elvar 38,83 cal/mole’kK. ‘H ypouupouwopromn' &v-

i

toonta ulEewg TdV SLapdpwv elddv Tod otepeod D, elval

==R|6:22 1n =2— +9+—— 1n —— | = 4 = cal
Sm = R[G 75 1n 55 t9°35 1n 55 ] = R[ln9+ 3 ln3] = 5,000

‘H meilpapaTiry TLuA TAi¢ ypauuouopioanfic &viponiac NS tde &-
votépw ouvvdirag elvar 33,65 cal/mole’K. ‘Emonéveoc f) Unoro-
vilouévn ypaupouopiann éviponia tol mavoviuod D,, 38,83-5,09=
=33,74 cal/mo}e°K ebplouetaL eilg éEaLpeTLuny ovuowviov ué

TV MeLpauaTLriv ToLadTnv.



